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Yleisiä määrittelyjä: 

   
  

500 kVA 

SN30=30 kVA SN500=500 kVA 

PkN30=0,585 kW PkN500=6,6 kW 

P0N30=0,103 kW P0N500=0,72 kW 

50 kVA 
800 kVA 

SN50=50 kVA 
SN800=800 kVA 

PkN50= 0,885 kW 
PkN800=8,5 kW 

P0N50=0,14 kW 
P0N800=1,2 kW 

100 kVA 
1000 kVA 

SN100=100 kVA 
SN1000= 1000 kVA 

PkN100=1,485 kW 
PkN1000=10,2 kW 

P0N100=0,200 kW 
P0N1000=1,45 kW 

200 kVA 315 kVA 

SN200=200 kVA SN315= 315 kVA 

PkN200=2,295 kW 
PkN315=4,5 kW 

P0N200=0,420 kW 
P0N315=0,600 kW 

Kuormitushäviöt lasketaan kaavalla (20) 
Tyhjäkäyntihäviöt lasketaan kaavalla (21) 
Kokonaishäviöt lasketaan kaavalla  (22) 
Kokonaiskustannukset lasketaan kaavalla (23) 

Muuntajien kilpiarvot: 

30 kVA 

h hr kWh kWh kVA kW
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Muuntajan investointikustannukset: 

30 kVA: 500 kVA: 

Investointi30kVA=2870 € Investointi500kVA=8780 € 

50 kVA: 800 kVA: 

Investointi50kVA=3510 € Investointi800kVA=11850 € 

100 kVA: 1000 kVA: 

Investointi100kVA=14430 € 
Investointi100kVA=4700 € 

315 kVA: 
200 kVA: 

Investointi200kVA= 6450 € Investointi315kVA=7200 € 

Taloudelliset parametrit: 

Korko=5 % 

Tehonkasvu=2,9 % 

Kasvu=0,5 % 

 

T1=30  

T2=20  

T3=10  

Vuosienergia=17440 kWh 

 

 

Kuormitusastepienimuuntaja=0,8 

Kuormitusasteisomuuntaja=0,4 

Häviöidenhinta 0.045
1

kWh


Pitoaika( )

Eikasvua( )

kasvun aika( )

apukerroin
1

1 Korko( )
0.952

diskonttauskerroin apukerroin
apukerroin

T1
1







apukerroin 1( )
 15.372
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Samalla periaatteella voidaan laskea muillakin tehon arvoilla häviökustannukset ja kokonaiskustannukset. Alla 

on taulukko, johon on taulukoitu laskentatulokset. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESIMERKKILASKELMIA MUUNTAJIEN TALOUDELLISUUDESTA: 

Muuntajan häviöiden laskeminen, kun kuormituksen kasvu on 2,9% vuodessa 

30 kVA:n muuntajan häviöt ja nykyarvo: 

 

 

 

€ 

€ 

0 kW teholla: 

 

Kuormitushäviöt 
[kWh] 

Tyhjäkäyntihäviöt 
[kWh] 

Kokonaishäviöt 
[€] 

Mitoitusteho 
[kW] 

Kokonaiskustannukset 
[k€] 

          

17440 902 12688 0 16 

17472 902 12710 2 16 

17567 902 12776 5 16 

17725 902 12885 7 16 

17946 902 13039 9 16 

18231 902 13236 12 16 

18579 902 13477 14 16 

18991 902 13761 17 17 

19465 902 14090 19 17 

20003 902 14462 21 17 

20605 902 14878 24 18 

21269 902 15337 26 18 

21997 902 15841 28 19 

22788 902 16388 31 19 

23643 902 16979 33 20 

24561 902 17614 35 20 

25542 902 18293 38 21 

26586 902 19015 40 22 

27694 902 19782 42 23 

28865 902 20592 45 23 

Mitoitusteho0kW 1 Tehonkasvu( )
T1
0 W 0 kW

Pk300kW

Mitoitusteho0kW

SN30









2

PkN30 8760 h Vuosienergia 1.744 10
4

 kWh

Pkok30kVA0kW Pk300kW P030 1.834 10
4

 kWh

Häviöidenkustannukset30kVA0kW Pkok30kVA0kW  Häviöidenhinta diskonttauskerroin 1.269 10
4



Kokonaiskustannukset30kVA0kW Häviöidenkustannukset30kVA0kW Investointi30kVA 1.556 10
4



P030 P0N308760 h 902.28kWh
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Yleisiä määrittelyjä: 

   
  

AMKA 35 resistanssi 

 

Taloudelliset parametrit: 

Korko= 5 % 

Tehonkasvu= 2,9 % 

 

T1=50
 

 

 

 

 

Investointikustannukset= 14090 € 

Tekniset parametrit: 

Un=400 V 

Tehokerroin=0,92 

 

Johtimien häviöt lasketaan kaavalla (24) 
Johtimien nykyhetkeen diskontatut häviökustannukset lasketaan kaavalla (25) 
Johtimien kokonaiskustannukset lasketaan kaavalla (26)  

h hr kWh kWh kVA kW

rAMKA.35 0.938


km


Häviöidenhinta 0.045
1

kWh


Pitoaika( )

Vuosienergia 17440kWh

apukerroin
1

1 Korko( )
0.952

diskonttauskerroin apukerroin
apukerroin

T1
1







apukerroin 1( )
 18.256

Terminenkuormitettavuus( )
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Samalla periaatteella voidaan laskea muillakin tehon arvoilla häviökustannukset ja kokonaiskustannukset. 

Seuraavalla sivulla on taulukko, johon on taulukoitu laskentatulokset. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESIMERKKILASKELMA JOHDON TALOUDELLISUUDESTA: 

Kaapelin häviöiden laskeminen, kun kuormituksen kasvu on 2,9% vuodessa 

AMKA 35 häviöt ja nykyarvo: 

0 kW teholla: 

 

 

 

 

 

Mitoitusteho0kW 1 Tehonkasvu( )
T1
0 kW 0 kW

Ph.0kW

Mitoitusteho0kW

Un Tehokerroin









2

rAMKA.35 1 km8760 h Vuosienergia 1.744 10
4

 kWh

Häviökustannukset 0kW Ph.0kW diskonttauskerroin Häviöidenhinta 1.433 10
4



Kokonaiskustannukset 0kW Investointikustannukset Häviökustannukset 0kW 2.842 10
4

 €

€
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Häviöt 
[kWh] 

Häviökustannukset 
[€] 

Mitoitusteho 
[kW] 

Kokonaiskustannukset 
[k€] 

    17440 12064 0 26 

17756 12283 2 26 

18705 12939 5 27 

20286 14033 7 28 

22500 15565 9 30 

25347 17534 12 32 

28826 19941 14 34 

32937 22785 17 37 

37681 26067 19 40 

43058 29786 21 44 

49067 33943 24 48 

55709 38537 26 53 

62983 43569 28 58 

70890 49039 31 63 

79430 54946 33 69 

88601 61291 35 75 

98406 68073 38 82 

108843 75293 40 89 

119912 82951 42 97 

131615 91046 45 105 

143949 99578 47 114 

156916 108549 50 123 

170516 117956 52 132 

184748 127802 54 142 

199613 138085 57 152 

215111 148805 59 163 

231241 159963 61 174 

248003 171559 64 186 

265398 183592 66 198 

283426 196063 68 210 

302086 208971 71 223 

321378 222317 73 236 

 

 


